

青少年田径U系列联赛 3月在晋江举行资格赛 昨起开始报名

本报讯(记者 李诗怡)近日,福建省田径自行车运动管理中心发布通知,宣布2023年青少年田径U系列联赛资格赛(福建赛区)将于3月10日至15日在晋江市泉州职业技术大学举行。据悉,本次赛事的网上报名时间是2月22日至28日。

本次赛事由福建省田径自行车运动管理中心主办,晋江市体育局承办,泉州职业技术大学协办。参赛单位为福建省内的国家田径单项高水平后备人才基地、体育传统特色学校(田径项目)、中国田径协会注册的青少年体育俱乐部、省内各相关学校、省田径协会注册俱乐部、省田径协会会员单位,不接受外省单位报名。同时,比赛仅接受单位集体报名,不接受个人报名,每名运动员限报两个项目。全部参赛运动员名额为1000人。

本次比赛设U20、U18、U16三个年龄组,每个年龄组分别下设男、女100米、200米、400米、800米、1500米、5000米、110米栏、400米栏、跳高、跳远、三级跳远、铅球、铁饼、标枪等单项。

需要提醒的是,本次比赛的网上报名通道已于昨日9时30分开启,将于28日18时停止报名,逾期报名不予受理。

女足世界杯 中国队小组赛对手确定

新华社新西兰奥克兰2月22日电 2023年女足世界杯预选赛附加赛昨日在新西兰奥克兰和汉密尔顿举行了两场比赛,海地队以2:1淘汰智利队,葡萄牙队以2:1力克麦隆队,双双锁定女足世界杯决赛阶段参赛资格。

海地队连续淘汰塞内加尔队和智利队晋级后,将与英格兰、丹麦和中国队同分在决赛阶段D组。葡萄牙队则与美国、越南和荷兰队分在决赛阶段E组。

23日,本届女足世界杯预选赛附加赛还将在汉密尔顿举行最后一场比赛。届时,巴拿马队和巴拉圭队将争夺最后一张女足世界杯决赛阶段入场券。

世界泳联跳水世界杯 首站将在西安举行

新华社日内瓦2月21日电 世界泳联21日宣布了2023年跳水世界杯赛程,中国西安为首站比赛的举办地。全新的名称、全新的赛制和更高的比赛奖金成为今年比赛的亮点。

西安将在4月14日—16日举行今年跳水世界杯赛第一站比赛,5月5日—7日加拿大的蒙特利尔将举行第二站比赛。两站比赛成绩优秀的选手和队伍将有资格参加第三站,也是超级总决赛的比赛,时间为8月4日—6日,地点为德国柏林。

国际泳联去年12月将其组织名称改为世界泳联,今年的比赛赛制因此发生了重大变化,个人比赛将不再设半决赛,小组赛之后直接就是决赛;团体赛和双人比赛则只有决赛。世界泳联希望通过缩短赛程让比赛更加紧凑,节省运动员体力,以便运动员在比赛中发挥出更高水平。

同时世界泳联提高了参赛奖金,运动员每场比赛都可拿到奖金,最终超级总决赛的冠军最高可拿到2.5万美元(约合人民币17.2万元)的奖金。

女排欧联杯八强赛 朱婷20分助球队完胜

本报综合 昨日,2022—2023赛季女排欧联杯1/4决赛展开首回合争夺。朱婷和姚迪效力的意大利斯坎迪奇客场以3:0击败德国波茨坦,在主客场+金局制的较量中赢得晋级4强的主动权,三局比分为29:27、26:24和25:19。此役朱婷和姚迪均首发上场,朱婷豪取20分荣膺得分王和MVP。

此役斯坎迪奇在前两局遭遇波茨坦顽强抵抗。首局落后5分最终以29:27反败为胜,第二局17:11领先被追平,幸好最终顶住压力,以26:24拿下。本场比赛朱婷再次起到关键作用。她在三局比赛中18扣1拦1发独得20分,其中进攻36扣仅有1次被拦,成功率为50%。此外,她还接了全队最多的26次一传,一传到位率和完美到位率分别为46%和8%。

室内田径欧锦赛 如期在土耳其举办

据新华社 欧洲田径协会21日宣布,尽管土耳其刚刚遭遇大地震,2023年欧洲室内田径锦标赛仍将按计划于3月2日至5日在土耳其伊斯坦布尔举行,而从2月7日起每售出一张赛事门票,欧洲田协都将随之捐出1欧元赈灾。

土耳其南部靠近叙利亚边境地带2月6日发生强烈地震,迄今两国合计已有4万多人遇难。一封由欧洲田协主席多布罗米尔·卡拉马里诺夫署名的声明说,对土耳其而言,此时举办体育赛事并非“优先事项”,但伊斯坦布尔的室内田径欧锦赛组委会表示了继续举办赛事的决心,欧洲田协支持土方这一决定。

与往届比赛不同,为了向地震遇难者致哀并向灾民表达支持,本届赛事的庆祝活动将尽可能压缩,伊斯坦布尔也不会举行相关宣传活动。另外,从2月7日,即地震次日起每售出一张门票,欧洲田协都将随之捐款1欧元,作赈灾之用。

林超攀获评 福建省优秀运动员

本报讯(记者 李诗怡) 咨厝“体操王子”再获殊荣!近日,福建省体育局公布2022年福建省优秀运动队和运动员名单。其中,晋江籍体操运动员林超攀被授予“2022年优秀运动员”称号。

在此次表彰的名单中,福建省女子排球队被授予“2022年优秀运动队”称号,24名运动员被授予“2022年优秀运动员”称号,分别是世界锦标赛冠军3名:李发彬(举重)、李雯雯(女,举重)、廖桂芳(女,举重);亚洲锦标赛冠军4名:林超攀(体操)、张婧(女,水球)、李梓琪(女,水球)、江伊婷(女,射击);全国年度高水平比赛冠军17名:虞琳敏(女,体操)、邱祺缘(女,体操)、项启航(跆拳道)、林文烨(跆拳道)、吴馨悦(女,武术散打)、林宏伟(武术散打)、杨敏海(帆板)、黄震(帆板)、黄先婷(女,帆板)、陈静乐(女,风筝板)、刘晨(女,冲浪)、余海杰(激流)、赖伟娟(女,赛艇)、陈荣恒(铁人三项)、谢文磊(铁人三项)、陈怡轩(女,铁人三项)、林子怡(女,铁人三项)。

在2022年亚洲体操锦标赛中,由林超攀领衔的中国男团发挥出色,勇夺男子团体冠军。与此同时,林超攀在单项比赛中也有不俗发挥,收获男子单杠银牌。

随着2023赛季的开启,林超攀的征战之旅还在

继续。据了解,去年年底以来,林超攀积极投入中国体操队组织的冬训,并成功入选2023年体操世界杯多哈站参赛名单。他将参加男子自由操项目的角逐。

21日,中国体操队在国家体育总局训练局体操馆举行了队内测验,即将出征世界杯赛的队员们按照报名项目逐一完成了测验。测试赛中,中国体操队还请裁判员现场打分并讲解,帮助参赛选手提前进入状态。据悉,体操世界杯多哈站的比赛将于3月1日至4日举行,林超攀将随中国体操队于本周末启程前往多哈。



CUBAL三级联赛小组赛收官 泉州轻工男篮晋级八强

本报讯(记者 张茂霖) 昨日,第25届CUBAL(中国大学生篮球联赛)三级联赛福建基层赛迎来小组赛收官。经过为期5天的激烈角逐,泉州轻工职业学院男篮以三战全胜的成绩晋级八强。

在昨日B组赛第三轮比赛中,面对小组赛中未尝胜果的福州软件职业技术学院男篮,泉州轻工职业学院男篮在前三节仅以35:33领先2分。第四节,福州软件职业技术学院男篮一度取得领先。关键时刻,泉州轻工职业学院男篮2号吴锦鑫站了出来。他连续命中两记三分球,帮助球队重夺优势。随后他又在最后时刻上篮命中2分,帮助球队锁定胜局。最终,泉州轻工职业学院男篮以51:44战胜福州软件职业技术学院男篮,以小组第二的成绩晋级八强。

B组另外一场比赛中,黎明职业大学男篮以82:71战胜厦门南洋职业学院,以小组第二的成绩晋级八强。

据悉,交叉淘汰赛前两场比赛将于今日15:00开打,由泉州轻工职业学院男篮对阵福建电力职业技术学院男篮。后两场比赛将经由职业技术学院男篮对阵黎明职业大学男篮。后两场比赛将于今日16:16开打,由泉州轻工职业学院男篮对阵漳州理工职业学院男篮,厦门软件职业技术学院男篮对阵福建农业职业技术学院男篮。球迷朋友可通过“潮动有你”微信小程序进行观看。



泉州轻工主帅吴涵:目标四强

本报记者 张茂霖

在本届CUBAL三级联赛福建基层赛中,泉州轻工职业学院男篮表现突出。他们在首轮以82:68战胜了上届亚军黎明职业大学男篮,第二轮以101:88战胜厦门南洋职业学院,提前一轮晋级八强。而在昨日顺利拿下最后一场小组赛的胜利后,球队主教练吴涵对于球队前景依旧表现出了谨慎乐观的态度。

“今年球队主要以新生力量为主,去年参加省运会的老队员只剩3个人。”吴涵告诉记者,“球队从去年11月开始一直处于集训备战状态。今年正月初九,所有队员又重新集结,备战本次CUBAL三级联赛福建基层赛。”

记者了解到,吴涵从2016年开始执教泉州轻工职业学院男篮,他十分热爱这份事业,经常利用自己的休息时间给球队加练,自己还经常开车载学生到处去参加比赛、学习经验。吴涵曾带领泉州轻工职业学院男篮取得第23届CUBAL三级联赛福建基层赛一等奖(亚军)的好成绩。

“本次小组赛,我们从战绩上看表现不错,但球队还是暴露出很多比赛经验不足的弱点,还需要更多的积累。接下来,球队会将全部精力投入下一场比赛。我们的目标是打进四强。”吴涵说。

曾是陈忠和队友 晋江首批国家级气排球裁判 “50后”杨荣民:银发体育人的别样“夕阳红”

本报记者 李诗怡

运动范



土生土长的嘉排人 携手陈忠和亮相全国大赛

杨荣民出生于1956年,是土生土长的晋江英林镇嘉排村人。

嘉排村是远近闻名的“全国排球之乡”。受当地浓厚排球氛围的影响,杨荣民从小就跟在大人身后打排球。

“地上立两根杆子,中间拉起网子,再用石灰粉画线。球是用竹篾编成的,中间塞着碎布条……”杨荣民依然记得,当时的球场环境虽然简陋,却是小时候收获最快乐的地方。

上中学后,杨荣民开始跟着体育老师训练,并开启了参赛之路。其间,他不仅在晋江打出了成绩,更是多次参加泉州和省级比赛,展现出出色的竞技水平。

18岁那年,杨荣民入选福建代表队,远赴吉林参加首届全国中学生运动会。“当时我们泉州队拿了省赛第一名,省里在各地挑选了13名队员,其中两名来自晋江。”在这支队伍中,还有后来鼎鼎大名的中国女排功勋教练、来自漳州的陈忠和。

与往届比赛不同,为了向地震遇难者致哀并向灾民表达支持,本届赛事的庆祝活动将尽可能压缩,伊斯坦布尔也不会举行相关宣传活动。另外,从2月7日,即地震次日起每售出一张门票,欧洲田协都将随之捐款1欧元,作赈灾之用。



连续五届参加省老健会 裁判教练队员 身份不停换

时间来到上世纪80年代,参加工作后的杨荣民变得忙碌,但他没有放下对排球的热爱。只要球队需要,只要自己有时间,他都会披上战袍、踏上赛场。

1982年,福建省排球甲级联赛在长泰举行。“当时我在三明,晋江队的教练说球队缺人,问我方不方便去参加。我就临时从三明赶去长泰,参加了那次比赛。”

2000年,杨荣民开始接触气排球。因为有着扎实的排球基础,他很快就掌握了这项新兴运动的技术特点,并不断带动更多人参与进来。与此同时,杨荣民还于2015年成功考取国家级气排球裁判员证书,成为晋江首批国家级气排球裁判员。

从第七届到第九届福建省老健会

杨荣民不仅相继担任气排球项目裁判员和泉州气排球队教练,还成为泉州代表团旗手。第十届省老健会,符合参赛年龄的杨荣民终于踏上赛场。他感慨道:“从场下到场上,队员的身份让我更加兴奋!”

排球比赛中,杨荣民一般担任二传手。如果说主攻手是枪,那么二传手就是持枪的人。二传手是球场上从防守转入进攻的桥梁和纽带,基本任务是有效地组织进攻,为队友创造有利的进攻条件。

在杨荣民看来,最难的是报名工作的开展,“有时候个别队伍因为一些原因没能及时提交报名表,这会影响到后续的赛程安排。这时候就需要我们去沟通、了解原因,甚至帮忙去解决问题,才能让比赛顺利进行。”

积极参与老年体育工作的同时,杨荣民也热衷于年轻一代参与体育运动。2022年,晋江市举行第十四届运动会,杨荣民担任少儿组排球比赛裁判员和群众组气排球比赛副裁判长,一举夺得男子组冠军,这也是泉州代表团在本届老健会收获的唯一一个冠军。

参与竞赛组织工作第十年 愿为家乡体育事业做贡献

2014年,杨荣民迎来了人生新阶段。这一年,他加入了晋江市老年人体育协会,负责竞赛组织工作。

每天上午8点,杨荣民都会准时从位于嘉排的家里出发,开车约40分钟到达位于市区的协会办公室,然后开始工作。遥远的路途,杨荣民却十分享受这个过程,“能做些自己喜欢的事情,怎会觉得累?”

作为晋江老年体育工作开展的

重点单位,晋江市老年人体育协会每年都会开展十几项比赛和活动,竞赛项目多样,时间从年头持续到年尾,参赛规模达上千人次。

虽然有着丰富的参赛经验,但从参与者到组织者的转变,对杨荣民来说是巨大的考验。他坦言,竞赛组织需要考虑的事情更多,从设置竞赛规程,到通知队伍报名,再到组建裁判团队,方方面面都要照顾到。

在杨荣民看来,最难的是报名工作的开展,“有时候个别队伍因为一些原因没能及时提交报名表,这会影响到后续的赛程安排。这时候就需要我们去沟通、了解原因,甚至帮忙去解决问题,才能让比赛顺利进行。”

积极参与老年体育工作的同时,杨荣民也热衷于年轻一代参与体育运动。

2022年,晋江市举行第十四届运动会,杨荣民担任少儿组排球比赛裁判员和群众组气排球比赛副裁判长,一举夺得男子组冠军,这也是泉州代表团在本届老健会收获的唯一一个冠军。

参与竞赛组织工作第十年 愿为家乡体育事业做贡献

2014年,杨荣民迎来了人生新阶段。这一年,他加入了晋江市老年人体育协会,负责竞赛组织工作。

每天上午8点,杨荣民都会准时